

紧跟总书记 奋进新征程

全省三防工作电视电话会议召开

全力做好台风“马鞍”防御工作 切实守护好人民群众生命财产安全

李希王伟中出席会议

羊城晚报讯 8月22日,全省三防工作电视电话会议在广州召开,同时召开省三防总指挥部全体会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,做好台风“马鞍”防御工作进行再部署再落实。

坚持以大概率思维应对小概率事件,把主动避让、提前避让、预防避让作为刚性要求抓实抓到位,抓好人员转移避险,加强安全管理,保障好转移群众的基本生活。

迅速组织对海上风险、水利工程、在建工程、山洪地质灾害隐患点、城市易涝点、旅游景区、地铁和地下空间等重点环节进行检查巡查,及时堵塞漏洞。

镇领导联系村、村干部联系户”制度以及特殊群体临灾转移“四个一”机制,切实把主动避让、提前避让、预防避让作为刚性要求落实到位。

会上,省委常委、常务副省长张虎通报台风“马鞍”研判情况,提出下一步工作建议。

王伟中到肇庆调研并主持召开工作协调对接会

王伟中到肇庆调研并主持召开工作协调对接会

狠抓项目建设 培育优势产业 以更大力度推动肇庆高质量发展

羊城晚报讯 8月22日,省长王伟中到肇庆市,就深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,认真落实省第十三次党代会部署和省委工作要求,以更大力度推动肇庆高质量发展进行调研。



广东积极培育壮大“智慧+”消费,持续释放市场潜力 数字赋能消费升级 居民乐享消费便利

羊城晚报记者 黄士 马思泳 实习生 谢琦琪 杨梓跃

消费是经济增长的稳定器和压舱石,是畅通产业循环、市场循环的重要基础,事关保障和改善民生。

对此,广东培育壮大“智慧+”消费,提升居民消费便利度,助力数字经济大众化发展。



市民在广州友谊商店购物时使用“数字人民币”支付

数字支付便利群众生活

广东作为改革开放的前沿阵地,坚定不移地推广数字支付新场景应用。

民生工作离群众最近,同群众生活最密切。今年4月,广东省人民政府办公厅印发《广东省进一步促进消费若干措施》。

作为广东省流通龙头企业,广州友谊商店率先支持市民使用数字人民币支付。

目前,体验数字人民币的市民越来越多,应用场景涵盖线上和线下。

数据显示,截至6月15日,广州地区7家参与试点数字人民币支付的金融机构累计开立个人钱包202.5万个。

万笔,金额4.9亿元,落地支持数字人民币支付场景8.5万个。

新型消费场景触手可及

在广东,新型消费也是加快推进国际消费中心城市建设的有效措施。

在广州,依托基础设施的完善,粤港澳大湾区商品物流的完备,大力促进新型消费成为发展要义。

行至热闹的广州天河路商圈,智慧停车系统、智慧收款系统、智慧购物系统等一系列新型消费场景触手可及。

广州作为千年商都,为培植智慧消费商圈提供了有利的土壤。

韶关

开展民族团结进步创建 各民族共享发展成果

羊城晚报记者 张文 通讯员 杨长虹 欧辉 李巧

习近平总书记指出,实现中华民族伟大复兴的中国梦,就要以铸牢中华民族共同体意识为主线,把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好。

近年来,韶关市特别是作为全省三个少数民族自治县之一的乳源瑶族自治县,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”总目标。

办好少数民族运动会

“花炮、珍珠球、蹴球、押加……这次运动会共有12个竞赛项目,都非常有特色。

记者获悉,近年来韶关市和乳源瑶族自治县全面激发民族传统文化的生机与活力,促进瑶族传统文化的繁荣与发展。

人行道,并新建生态停车场,不仅改善村民的生产生活条件,还打造了整洁干净的秀美村庄。

据介绍,韶关市和乳源瑶族自治县一直致力于大力改善瑶族地区生产生活条件,让各族群众共享发展成果。

乳源县整合资源,推进少数民族特色村寨建设,打造必背、东坪、游溪3个民族风情特色小镇。

加快瑶医药产业发展

南岭山区的乳源是“世界过山瑶之乡”,有“广东天然药库”的美誉。

乳源县委统战部相关负责人表示,瑶医药既是传统的瑶族文化,又是潜力巨大的现代产业。

共享改革发展成果

近日,记者走访乳源瑶族自治县游溪镇新会村时,游溪镇委副书记盘成华正带领专业技术人员为道旁绿化树建围栏。

踔厉奋发,勇毅前行。展望新征程,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民,坚定不移走高质量发展之路。

（上接A1）

保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。

祁连山经历“史上最严”整改,由“黑”变“绿”;内蒙古能耗指标结束连续增长态势,由“红”转“绿”。

10年来,一个个鲜活案例彰显发展底色之变,“绿水青山就是金山银山”的理念深入人心。

在协调发展中解决不平衡问题,在开放发展中解决发展内外联动问题,在共享发展中解决社会公平正义问题。

新发展理念持续回答发展的目的、动力、方式、路径等问题,开启关系发展全局的深刻变革。

统筹发展和安全 打好转危为机战略主动战

统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政的一个重大原则。

中央坚持人民至上、生命至上,以科学之策应对非常之难,以办好发展和安全两件大事的非凡实践,团结带领亿万人民打好高效统筹疫情防控和经济社会发展之战。

一手抓防疫,坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零不动摇;一手抓发展,坚持稳字当头、稳中求进,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务。

疫情发生以来,中国经济砥砺前行,经济增速保持全球前列,“十四五”实现良好开局;截至目前,中国是世界主要大国中,新冠肺炎发病率最低、死亡人数最少的国家。

处暑将至,放眼广袤田野,各地不误农时抓好田间管理,确保秋粮和大宗油料稳增产,确保全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

保障国家粮食安全是一个永恒的课题,任何时候这根弦都不能松。

10年来,我国牢牢守住粮食安全主动权,坚持藏粮于地、藏粮于技战略,严守18亿亩耕地红线,累计建成9亿亩高标准农田,深入实施种业振兴行动,粮食产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上,实现谷物基本自给、口粮绝对安全。

发展的全局性、战略性问题。

我国以年均约2.9%的能源消费增长支撑了6.2%的国内生产总值增长,构建了清洁低碳、安全高效的能源体系。

2021年平均煤矿单井规模比2012年提高一倍以上,天然气产量比2012年增长近一倍,原油产量连续10年保持2亿吨左右;“北煤南运”“西煤东运”能力显著增强,油气基础设施网络基本成型;煤炭消费比重从2014年的65.8%降至2021年的56%,清洁能源消费比重从16.9%上升到25.5%。

国际能源市场波动加剧,我国立足以煤为主的基本国情,有序释放煤炭优质产能,加快大型风电光伏基地建设,形成有效抵御国际能源价格大幅波动的“防火墙”。

备豫不虞,为国常道。着眼长远夯实产业链供应链稳定安全,5G、基础软件、工业母机等领域关键技术攻关步伐加快;

防范化解重大金融风险攻坚战取得重要阶段性成果,高风险影子银行规模较历史峰值下降约25万亿元,过去10年累计消化不良资产16万亿元;

重视解决好水安全问题,网络安全保障体系和能力建设全面加强,污染防治攻坚战阶段性目标胜利完成……

面对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,中国坚持底线思维,打好化险为夷、转危为机的战略主动战,保持了经济持续健康发展和社会大局稳定。

国坚持底线思维,打好化险为夷、转危为机的战略主动战,保持了经济持续健康发展和社会大局稳定。

锚定高质量发展 着力构建新发展格局

高质量发展,是新时代中国经济发展的鲜明主题。

百年变局与世纪疫情交织叠加,积极应对外部环境变化带来的冲击挑战,关键在于办好自己事,推动中国经济在高质量发展的轨道上坚定前行。

7月31日,载有50个集装箱光伏产品的X8059次中欧班列准时驶出沈阳东站,前往德国杜伊斯堡。

累计开行超5.7万列、货值近3000亿美元——截至今年7月底,中欧班列共铺画82条运输线路,通达欧洲24个国家196个城市,成为畅通国内国际双循环的贸易“大通道”。

针对国际形势深刻演变,习近平总书记提出加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,指出“这是把握未来发展主动权的战略性布局和先手棋”。

今年4月召开的中央财经委

员会第十一次会议研究全面加强基础设施建设、构建现代化基础设施体系,为全面建设社会主义现代化国家夯基垒台。

大国经济空间广阔,关键在于经济循环畅通无阻。

10年来,我国持续深化供给侧结构性改革,坚定实施扩大内需战略;京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略渐次铺开;以人为核心的新型城镇化和乡村振兴协同共振……超大规模市场潜力持续释放。

社会主义基本经济制度不断完善,社会主义市场经济体制更加成熟定型,扎实推进高标准市场体系建设,加快建设全国统一大市场;自贸试验区和自贸港建设蓝图变实景,共建“一带一路”取得务实、沉甸甸的成果,区域全面经济伙伴关系协定正式生效,进博会等开放平台全球瞩目……

推动更高层次改革,实行更高水平开放,为构建新发展格局提供强大动力。

踔厉奋发,勇毅前行。展望新征程,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民,坚定不移走高质量发展之路,以前所未有的坚定决心和奋进步伐向时代宣示:“中国经济发展前景一定会更加光明”!

新华社·